

热烈祝贺呀诺达雨林文化旅游区 荣膺国家5A级旅游景区

四年争得5A景区 一朝铸就绿色辉煌

——呀诺达雨林文化旅游区发展大事记



一、2005年10月,呀诺达项目环境影响报告获海南省国土环境资源厅批复;2005年12月,呀诺达雨林项目总体规划获保亭县政府批复。2009年始,呀诺达被海南省发改委定为海南省重点建设项目。

呀诺达项目开海南省“先环评、后规划”先河,从根本上确立了“先保护后开发,在保护中开发、在开发中保护”的原则。呀诺达秉承大生态、大文化、大教育、大旅游发展理念,奠定了景区可持续发展基础。

二、2006年下半年,呀诺达景区正式动工兴建。

呀诺达整体规划面积45平方公里,周边是123平方公里的生态恢复保护区,计划投资39亿元人民币,建设期为十年,组织实施雨林谷、梦幻谷、三道谷、蓝月谷、志妈谷、药师文化中心、黎锦博览园、生肖广场、野外拓展、蜜月山庄、热带果乡、雨林风情小镇等热带雨林绿色观光、体验、养生度假产品。目前已建成雨林谷、梦幻谷、三道谷、大门景区一期等主题景观,以及高端“野奢”雨林一号度假酒店。2012年,将在政府主导下对呀诺达总体规划进行修编,力求呀诺达建设严格遵循海南国际旅游建设战略部署。

三、2008年2月2日,呀诺达雨林文化旅游区试营业。

呀诺达闯进海南旅游市场,成为社会聚焦,被媒体誉为海南国际旅游岛建设点晴的“翡翠”、建省二十年海南中部旅游崛起的代表作、开创海南旅游“山海互动、蓝绿互补”的代表作、一个对海南旅游发展做出十大贡献的雨林文化旅游区:

- 1、世界三大热带雨林中最美、规模最大的栈道
- 2、海南绿色生态旅游标本式文化旅游景区
- 3、海南中部与南部旅游连接的最佳节点
- 4、真正意义上的三亚蓝色产品配套的“绿色明珠”
- 5、我省首个最大利用以环境资源的国际旅游区
- 6、海南省首个雨林景区规划的雨林风情国际旅游小镇
- 7、我省首个建立旅游非物质文化遗产标志的大型景区
- 8、海南民族文化集中留存、展示、传承的最大旅游景区
- 9、我省中南部旅游开发史上关注率最高的地区
- 10、后发优势最明显的文化旅游区

四、2008年11月,呀诺达景区通过ISO9001质量管理体系和ISO14001环境管理体系认证。

呀诺达实施ISO14001、ISO9001与园融文化快乐管理兼融一体的管理体系;刷新传统的“乘兴而来、满意而归”的游客满意服务目标,奉行“乘兴而来、感动而归”的人性化服务目标,让文化关怀深



入游客之心,获得巨大的市场认可效益。

五、2008年12月,呀诺达景区被海南省政府列入“首批重点文化产业园区”。

呀诺达以热带雨林资源为本、以雨林文化为魂,成功地运用海南元素“呀诺达”,向社会、向游客传递绿色生态旅游理念,并深度挖掘雨林文化、本土文化、民俗文化,创新创新“雨林精灵”,设计出了雨林五吉祥,并以此为核心打造呀诺达雨林精灵文化,让雨林中的动植物鲜活起来,让游客在雨林中与精灵互动,获得祝福,体验快乐。2011年2月,呀诺达景区推出“新春嘉年华”活动,雨林精灵吉



祥物首次闪亮登场。呀诺达将斥资把雨林精灵文化打造成为海南森林旅游的一大文化亮丽品牌。

六、2010年6月,国家旅游局确定呀诺达景区为首批全国旅游标准化试点单位。

呀诺达致力于行业标准化实施的先行先试,努力为规范行业发展作出贡献。

七、2010年7月,呀诺达景区被国家旅游局正式批准为国家4A级旅游景区,成为海南首个获评4A的热带雨林主题景区。

八、2010年11月,呀诺达景区被海



南省质量协会评为海南省用户满意品牌。

九、2011年1月,呀诺达景区大型游客中心及门区广场正式启用。2011年4月28日,景区游客中心被中华全国总工会评为“全国工人先锋号”。

呀诺达游客中心以1.2万平方米的建筑面积和1.5万平方米大型综合停车场,在硬件设施上确立了海南景区服务新地标;在软件服务上走在了中国旅游行业前列。

十、2011年1月,中华环保联合会、中国旅游协会旅游景区分会联合授予呀诺达景区“全国低碳旅游试验区”。



呀诺达以建筑低碳、环保低碳、运营低碳和行为低碳,成为唯一一家海南省推荐的全国50家低碳旅游区之一。

十一、2011年10月1日,呀诺达雨林一号度假酒店开业。

呀诺达雨林一号“野奢”度假酒店的推出,标志着景区由旅游观光型到休闲度假型的过渡。

十二、2011年12月3日,联合国教科文组织“善行旅游”项目启动仪式在呀诺达景区隆重举行。

“善行旅游”是“联合国教科文组织——呀诺达文化旅游信托基金项目”,主题为“有效促进遗产保护和人的发展”。项目计划从2012年1月到2013年12月,联合旅游行业的管理者、经营者、研究者和消费者,共同就中国文化和旅游背景下的“善行旅游”这一理念进行探讨论证,制作善行旅游框架与资料包,形成可操作性指南文件及配套的宣传材料,作为中国旅游业界与旅行者的行动指南。其经验将通过联合国教科文组织、世界旅游组织、亚太旅游组织等平台向全世界推广。呀诺达雨林文化旅游区被联合国教科文组织选定为“善行旅游”项目基础调研点之一,成为“善行旅游”项目对生态保护发展、文明服务、文明旅游的基础调研平台和项目启动点。呀诺达也是中国首家赞助联合国教科文组织项目的企业,“善行旅游”项目成果将被命名为“善行旅游实施操作指南(简称呀诺达文件)”。

十三、2012年12月8日,国家人力资源和社会保障部、国家旅游局联合授予呀诺达景区“全国旅游系统先进集体”荣誉称号。

十四、2011年12月31日,呀诺达景区荣获2011年海南省旅游行业创先争优活动“优秀旅游景区第一名”。

十五、2011年,呀诺达实现游客接待量110万。

呀诺达开业短短四年,实现了跨越式发展,实现接待游客300万人次,完成税收近3000万元。解决当地就业500多人,带动周边地区发展,成为保亭县南部地区发展的引擎,为海南旅游由沿海至腹地发展做出了有益的探索。

十六、2012年1月20日,呀诺达景区荣膺国家5A级旅游景区,成为海南省第三家5A级景区。2012年2月7日,国家旅游局在北京正式授牌呀诺达“国家5A级旅游景区”。

“5A”是呀诺达雨林文化旅游区发展的新高度,也是新起点。呀诺达将在国际旅游岛建设中不断“创先争优”,在“善行旅游”项目进程中不断完善景区软硬件环境的建设,奉行“文明”、“善行”准则,在旅游文化上不断创新,创建海南国际旅游岛景区发展新模式。

